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Dotace na i. pololetí 2024

Organizace Projekty
Výše poskytnuté 
dotace (v Kč)

TJ Vítkov

Celkem 263.000

Provozní náklady TJ  

Šachový oddíl 15.000

Boxerský oddíl 63.000

Tenisový oddíl  

Oddíl vodní turistiky 5.000

Volejbalový oddíl  

Fotbalový oddíl 180.000

Svaz postižených civilizačními chorobami Volnočasové aktivity členů ZO SPCCH Vítkov 36.000

ZO ČSOP Nový Jičín Záchranná stanice Bartošovice 7.000

Klub sportovní kynologie Vítkov – Klokočov

Závod družstev 10.000

Mondioring závod - Wild west 9.000

10. ročník Obranářského závodu 10.000

8. ročník Oblastní výstavy německých ovčáků a bonitace 15.000

Smíšený pěvecký sbor Komenský, z. s. Výdaje na činnost sboru a provoz zkušebny na rok 2024 46.000

Český kynologický svaz ZKO Vítkov Oprava dřevěného obložení klubovny 27.000

Divadelní, šermířská a filmová Společnost ARCUS Den sv. Václava na hradě Vikštejně 20.000

Český svaz chovatelů Vítkov Pořízení sporáku na propan butan 6.000

Ječmenek Ondřej Podpora vybudování projektu Mediapress 4.000

Tělovýchovná jednota Klokočov, z. s. Provoz TJ na rok 2024 120.000

Sdružení hasičů, Čech, Moravy a Slezska, SDH Vítkov Mladí hasiči 19.000

Svaz chovatelů chladnokrevných koní Klokočov Mistrovství ČR v soutěži chladnokrevních koní a výstava 50.000

Český svaz včelařů, z. s., ZO Vítkov Obnova včelího rodu na Vítkovsku 18.000

Český rybářský svaz, z.s. Halový turnaj v rybolovné technice 10.000

Cantes Opava, z. p. s. Canisterapie Vítkovsko jako služba sociální rehabilitace 8.000

Základní umělecká škola Pracovní soustředění dechového orchestru 20.000

CELKEM 698.000

Zastupitelstvo města Vítkova rozhodlo o přidělení individuálních dotací těmto subjektům:

Protože skončilo šestileté funkční období ředitelů základní školy a  gymnázia 
a  mateřské školy a  současně ředitelka školky odchází do důchodu, rada města 
vyhlásila na obě školy konkurz na ředitele. Koncem května proběhla konkurzní řízení.
Konkurzní komise doporučila radě města jmenovat do funkce ředitelky Mateřské 
školy Vítkov Mgr. Lenku Živnou a do funkce ředitele Základní školy a gymnázia Vítkov 
Mgr.  Miroslava Bučánka. Ten však vyhrál konkurz také na jiné škole a  informoval 
zřizovatele, že ve Vítkově nebude pokračovat. Na tuto pozici bude tedy vyhlášeno 
nové konkurzní řízení.
Paní ředitelce Miluši Špokové a  panu řediteli Miroslavu Bučánkovi bychom chtěli 
poděkovat za všechny roky oddané práce ve vedení našich škol. Přejeme vám hodně 
štěstí a úspěchů v dalších životních etapách. Nové paní ředitelce Lence Živné přejeme 
mnoho energie, nadšení a inspirace při plnění důležitého poslání.

Mateřská škola má novou ředitelku



Městská policie v květnu 2024

Krátce po půl osmé večer 13.  května byli strážníci přivoláni do 
jedné z  provozoven v  Opavské ulici, kde došlo ke krádeži zboží 
a  zadržení pachatele za pokladní zónou. V  pachateli krádeže 
čokolády v  ceně necelých 47 Kč, kterou si strčil do kapsy, byl 
zjištěn 19letý muž ze Železného Brodu. Během provádění úkonů 
vůči tomuto muži bylo zjištěno, že dotyčný byl v posledních třech 
letech odsouzen nebo potrestán za stejný čin. Z  uvedeného 
důvodu byla věc po zdokumentování postoupena Policii ČR pro 
podezření ze spáchání přečinu krádeže, za který mu v  případě 
prokázání viny a odsouzení hrozí odnětí svobody na 6 měsíců až 
tři léta.

Na protialkoholní stanici v  Opavě byl 16.  května dopraven 
34letý muž z  Budišova nad Budišovkou. Strážníci muže zjistili 
před desátou hodinou večerní v  Opavské ulici, kde se potácel 
a  vulgárně vykřikoval uprostřed vozovky. Muž, který byl zjevně 
pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky, byl strážníky 
vyzván, aby svého počínání zanechal a  přešel na chodník. Na 
výzvu strážníků však nereagoval a  naopak své vulgární projevy 
směřoval k hlídce MP Vítkov. Strážníci tedy muže zajistili a chtěli 
u něj provést kontrolní zkoušku na přítomnost alkoholu v dechu, 
čehož však muž nebyl schopen. Za přestupek proti veřejnému 
pořádku, spáchaný neuposlechnutím výzvy úřední osoby, mu 
nyní hrozí u  správního orgánu pokuta až do výše 10 000 Kč, 
případně do výše 15 000 Kč, pokud byl přestupek spáchán 
opakovaně.

Dne 21. května v půl třetí odpoledne přijala MP Vítkov oznámení 
o ženě, která pobíhala v Těchanovické ulici kolem vozidla, v němž 
měla malé dítě. Po příjezdu strážníků na místo bylo zjištěno, 
že žena usadila svého 2letého syna do autosedačky na místě 
spolujezdce a  dala mu do ruky autoklíče na hraní. Než však 
obešla vozidlo k místu řidiče, batole v sedačce zmáčklo dálkový 
ovladač a dveře vozidla se uzamkly. Matka dítěte se tak nemohla 
do svého vozidla dostat. Strážníci na místo přivolali hasiče 
z  HZS Vítkov z  důvodu ohrožení života a  zdraví dítěte. Batole si 
později přelezlo do zadní části vozidla, kde se schovalo před 
sluncem. Jelikož otevření vozidla přes dveře bylo neúčinné, bylo 
do vozidla provedeno násilné vniknutí přes plátěnou střechu 
vozidla a po vytažení klíčů bylo vozidlo odemčeno. Na místo byl 
rovněž přivolán lékař RZS, aby batole prohlédl, zda není přehřáto 
z  pobytu ve vozidle. Batole bylo v  pořádku, pouze vystrašené 
a bylo předáno matce v nezraněném stavu.

Dne 27. května kolem čtvrté hodiny odpoledne a 29. května v půl 
druhé odpoledne přijala MP Vítkov oznámení o  uvězněných 
ptácích ve větracích otvorech jednoho z  bytových domů 
v Opavské ulici. V obou případech se jednalo o chráněné rorýsy 
obecné. Vzhledem k  místu museli strážníci přivolat hasiče HZS 
Vítkov, kteří v  obou dnech uvězněné ptáky vyprostili a  předali 
strážníkům MP Vítkov, kteří kontaktovali Stanici pro záchranu 
volně žijících živočichů v Bartošovicích. V prvém případě byl pták 
poraněn a  ještě před příjezdem pracovníka záchranné stanice 
uhynul.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

Připomínmáme občanům Vítkova, že do 31.  srpna je potřeba 
uhradit poplatky za svoz odpadů a za psy.

Místní poplatek za psa:

Rodinný dům ve Vítkově a místní části 300 Kč

Ostatní objekty (např. byt) ve Vítkově a místní části 1.200 Kč

Držitel psa - senior nad 65 let 200 Kč

Za druhého a  každého dalšího psa téhož držitele se poplatek 
zvyšuje o  50% ze stanovené sazby poplatku. Poplatek ze psů 
platí držitel psa a výše poplatku je určena dle trvalého bydliště 
držitele (dům či byt).

Místní poplatek za odpad:

Za osobu 720 Kč

Za chatu 720 Kč

Za nemovitost (dům nebo byt) bez osoby 
s trvalým pobytem

720 Kč

Číslo účtu města: 19-1323821/0100 (Komerční banka)

Kontaktní osoba:
Pavlína Hegrová
tel.: 556 312 276
e-mail: hegrova@vitkov.info

poplatky za odpady a psy jsou splatné do konce prázdnin!

mailto:hegrova%40vitkov.info?subject=


výsledky evropských voleb ve vítkově

Volby do Evropského parlamentu konané na území České republiky ve dnech 07. 06.–08. 06. 2024

Okrsky Voliči
v sezn.

Vydané
obálky

Volební
účast v %

Odev.
obálky

Platné
hlasy

% plat.
hlasů

celkem zpr. v %

8 8 100,00 4542 1429 31,46 1429 1420 99,37

Strana Platné hlasy

číslo název celkem v %

1 Klub angažovaných nestraníků 1 0,07

2 Liberální aliance nez. občanů 1 0,07

3 SPD a Trikolora 86 6,05

4 Mourek – politická strana 0 0,00

5 LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI 3 0,21

6 PRO – Jindřicha Rajchla 38 2,67

7 Urza.cz: Nechceme vaše hlasy 0 0,00

8 Ref.o vstupu do EU bylo zman. 0 0,00

9 PŘÍSAHA a MOTORISTÉ 131 9,22

10 SEN 21 a Volt Česko 1 0,07

11 Česká republika na 1. místě! 3 0,21

12 Strana zelených 12 0,84

13 ČSSD 1 0,07

14 ANO 2011 535 37,67

15 ALIANCE ZA NEZÁVISLOST ČR 10 0,70

16 ANO LEPŠÍ EU S MIMOZEMŠŤANY 3 0,21

17 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 195 13,73

18 REFERENDUM - Hlas Lidu 4 0,28

19 Svobodní 19 1,33

20 Sociální demokracie 33 2,32

21 Starostové a osobn. pro Evropu 65 4,57

22 HLAS 0 0,00

23 Česká pirátská strana 49 3,45

24 PRO vystoupení z EU 0 0,00

25 Nový směr 0 0,00

26 STAČILO!, KSČM, SD-SN, ČSNS 217 15,28

27 DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT 7 0,49

28 Volte Pr.Blok www.cibulka.net 4 0,28

29 SENIOŘI SOBĚ 1 0,07

30 Levice 1 0,07

Byt v Budišovské ulici č. p. 252, 
přízemí, byt č.  8, kategorie vel. 2+1. Podlahová plocha činí 
44,90 m2, součástí bytu je sklep. Byt je vybaven kuchyňskou 
linkou a elektrickým sporákem, měřiči vody a tepla z ústředního 
topení. Minimální výše nabídnutého měsíčního nájemného 
je 5.293 Kč, přičemž součástí částky je již nájem zařizovacích 
předmětů a sklepa. Variabilní symbol pro platbu jistiny 5.000 Kč 
je 08252.
Prohlídka bytu bude možná dne 30.  7.  2024 od 10:00 nebo dne 
31. 7. 2024 od 16:00. 

Byt ve Švermově ulici č. p. 243, 
1. podlaží, byt č. 3, kategorie vel. 2+1. Podlahová plocha činí 
44,94 m2, součástí bytu je sklep. Byt je vybaven kuchyňskou 
linkou s plynovou varnou deskou, elektrickou troubou, měřiči 
tepla a vody, elektrickým bojlerem. Minimální výše nabídnutého 
měsíčního nájemného je 5.299 Kč, přičemž součástí částky je již 
nájem zařizovacích předmětů a sklepa. Variabilní symbol pro 
platbu jistiny 5.000 Kč je 03243.
Prohlídka bytu bude možná dne 30. 7. 2024 od 10:30 nebo dne 31. 
7. 2024 od 16:30. 

Prohlídky je nutné předem domluvit na telefonním čísle 556 312 
297 nebo e-mailem: adamusova@vitkov.info.

Nabídku mohou podat žadatelé, kteří splňují tyto podmínky:
• žadatel musí minimálně dva roky pracovat, což dokládá příjmy. 
Starobní důchod se považuje také za příjem, tzn., že nabídku 
mohou podat i senioři.

• žadatel nesmí mít dluhy vůči městu a jeho příspěvkovým 
organizacím (dokládá se potvrzením o bezdlužnosti),
• žadatel musí složit vratnou jistinu ve výši 5.000 na účet města 
19-1323821/0100 pod příslušným variabilním symbolem,
• žadatel nemusí mít trvalý pobyt ve Vítkově,
• žadatel nesmí pobírat sociální dávky,
• žadatel může mít platnou nájemní smlouvu na jiný městský 
byt, v  případě vítězné nabídky by byla uzavřena nová nájemní 
smlouva.

Nabídky se všemi náležitostmi je nutno podat do 5.  srpna do 
10:00  hodin.

Více informací včetně fotografií a video prohlídek naleznete na 
www.vitkov.info

Povinné doklady k podání nabídky - vše podat v zalepené obálce 
s  označením „NEOTEVÍRAT  – NABÍDKOVÉ ŘÍZENÍ  – ADRESA 
POŽADOVANÉHO BYTU“
1. Podat žádost o  přidělení bytu s  uvolněným nájemným 
(formulář) včetně povinných příloh:
a. Potvrzení o bezdlužnosti – vyřizuje se u paní Hájkové (finanční 
odbor, 4. patro), platí se 100 Kč.
b. Potvrzení o výši příjmu za posledních 24 měsíců.
2. Podat nabídku na Formuláři nabídkového řízení
a. Součástí nabídky bude potvrzení o  zaplacené kauci ve výši 
5.000 Kč (číslo účtu a VS je uvedeno u nabídky bytu). Tato kauce 
se po ukončení výběrového řízení vrací zpět uchazečům.

nabídkové řízení na pronájem městských bytů

mailto:adamusova%40vitkov.info?subject=
www.vitkov.info
www.vitkov.info


Pokračuje stavba 
parkoviště
„u Rákosníčka“
Výstavba nových parkovacích míst mezi poštou 
a  Rákosníčkovým hřištěm se sice blíží ke konci, ale práce 
budou i  nadále pokračovat. V  plánu je výstavba veřejného 
WC, které se bude nacházet na zelené ploše poblíž parkoviště 
a hřiště. Obojí by mělo být hotovo do konce července.
Současně s  touto akcí jsme se rozhodli pro rekonstrukci 
chodníku, který vede od křižovatky nad hřištěm směrem 
k  Opavské ulici. Vydláždili jsme úsek nad zelenou plochou 
okolo „dřevěné boudy“až po křižovatku s  Opavskou ulicí. Po 
ukončení prací na parkovišti a  veřejném WC bude opraven 
i vjezd na zelenou plochu.

Do budoucna plánujeme poblíž vydláždit plochu, kam se 
přesunou prodejní stánky z  náměstí a  vznikne tam nová 
tržnice se zázemím vč. elektrické přípojky.
 

nové herní prvky
Na hřišti na sídlišti
Dva nové herní prvky přibyly na hřišti v Budišovské ulici naproti 
Lidlu. Prvním je lanová prolézačka, taková jakoby „pyramida“, 
a druhým je kovový bagr, na kterém si děti mohou vyzkoušet 
nabírání štěrku.

Květen a červen jsou pro SPS Komenský nejnáročnější, neboť se 
nesou  v duchu koncertů. Jinak tomu nebylo ani letos. S našimi 
příznivci jsme se mohli setkat hned na třech vystoupeních, 
kterým vévodilo účinkování a  zejména pak umístění ve 
stříbrném pásmu na Svátcích písní v Olomouci.

S  příchodem teplého počasí jsme vyrazili do Šternberku, kde 
jsme v  sobotu 18.  května účinkovali na 14. ročníku festivalu 
Šternberk. Novými skladbami v  repertoáru jsme rozezněli 
prostory místního kláštera a  spolu s  Pěveckým sborem 
Šternberk a Dětským pěveckým sborem Palčata Štěpánov nasáli 
atmosféru festivalu. Společnou skladbou „Cum de Core“, kterou 
dirigoval vedoucí místního sboru Tomáš Nikl, se sbory s diváky 
rozloučily. U  společného pohoštění, jež následovalo, jsme si 
mohli užít zbytek krásného dne a navázat nová přátelství.

Vrchol sezóny pro nás v  letošním roce znamenalo účinkování 
na Svátcích písní Olomouc ve dnech 29.  května až 2.  června. 
Mezinárodní soutěž přilákala sbory a pěvecká uskupení z Čech, 
Moravy i  Slezska. Zároveň také z  několika dalších, nejen 
sousedních zemí. Do Olomouce náš sbor dorazil po více než 
deseti letech, kdy si při poslední účasti za svůj program vyzpíval 
stříbrné pásmo. S  obměněným repertoárem i  s  několika 
vzkříšenými skladbami jsme se nakonec do Vítkova vraceli 
opět se stříbrným pásmem. Hlavně jsme ale nasáli atmosféru 
festivalu, který do kulturou žijící Olomouce přilákal řadu 
posluchačů, a navázali nová přátelství s ostatními účinkujícími.

Posledním koncertem na akci Posvícení, jež se konala druhou 
červnovou sobotu v  Nových Sedlicích, se sbor se sezónou 
rozloučil. Odpoledne na místním hřišti posluchačům nabídlo 
vystoupení místních spolků, které se neslo hlavně v  duchu 
lidových písní. Náš program se od ostatních mnoho nelišil. Diváci 
si mohli poslechnout známější, ale i  méně známé lidové písně 
a spirituály. Spolu se sborem si pak měli možnost i zazpívat. Náš 
sbor se totiž rozhodl posluchače vtáhnout do svého programu 
a společně si tak ještě více zpříjemnit a užít teplý letní den.

Jménem SPS Komenský vám děkuji za přízeň, kterou jste nám 
v  průběhu této sezóny věnovali. Těšíme se na další společná 
setkání plná hudby a přejeme krásné prožití léta.

Eliška Halamíčková

Smíšený pěvecký sbor 
Komenský se rozloučil

se sezónou



narodil jsem se do skvělé rodiny

Vojtěch Jakubík
Narozen v r. 2004, vystudo-
val vítkovské gymnázium, 
v r. 2023 obsadil 6. místo na 
celostátní přehlídce Stře-
doškolské odborné činnosti, 
obor Molekulární biologie, 
v  letošním roce mu byla 
udělena Cena Jana Zajíce, 
nedávno byl přijat na Pří-
rodovědeckou fakultu Ma-
sarykovy univerzity v  Brně, 
obor Experimentální biolo-
gie živočichů a imunologie.

Pocházíš z  hudební rodiny, ovšem během středoškolských 
studií ses výrazně profiloval v  přírodovědných disciplínách. 
Jak k tomu došlo?
Hudba je jako další jazyk, mateřský snad každému člověku. 
U  nás v  rodině dbáme na to, aby každý hudbu ovládal. Zdá 
se mi přirozené, že muzika zůstala jen dalším prostředkem 
k  dorozumívání s  okolním světem. Přírodní vědy naproti 
tomu totiž poskytují mnohem více, a  proto vždy byly silnějším 
protivníkem v boji o můj čas.

Zůstane hudba tvým průvodcem i nadále?
Určitě ano. V Brně bych rád chodil hrát na ulici a taky tam na mě 
čekají staří dobří přátelé, se kterými jsem před pár lety s oblibou 
jamoval.

Na důležitých akcích Tě vídáme ve skautském stejnokroji. Jaká 
byla tvoje cesta ke skautingu? Opět rodinná tradice?
Všichni moji sourozenci alespoň chvíli do skautu chodili. 
Rodinnou tradicí se to však nestalo, jelikož neměli příliš velké 
štěstí na kolektiv. Já jsem se v  našem oddílu, Bohu díky, pevně 
uhnízdil. Ke skautingu mě přivedl můj nejlepší kamarád ještě 
v době, kdy jsem si o skautech myslel, jací to nejsou žabaři. Časem 
jsem však přišel na to, co skauting představuje, že zálesácká 
praxe a krojované nástupy leží vysoko na špičce ledovce.

Snad nebudu příliš osobní… Při české státní hymně během 
předávání Ceny J. Zajíce vaše rodina zpívala. Bylo to až dojem-
né. Co pro Tebe tato melodie znamená?
Na osobní otázku, osobní odpověď. Když jsem se zeptal mého 
tatínka, co pro něj znamená státní hymna, odpověděl mi: 
„Hymna vyjadřuje příslušnost k  mojí státnosti v  hudební 
podobě.“ Pokaždé, když zní česká státní hymna, prožívám 
hluboký moment sounáležitosti, vyjádřený jiným jazykem. Ta 
melodie mi připomíná, čeho jsem součástí.

Slovo vlastenectví Ti nezní cize, předpokládám…
Donedávna jsem vlastenectví nepřikládal příliš velkou 
důležitost. Nerozuměl jsem, co to znamená duší i  tělem být 
připraven pomáhat vlasti. Až během posledního ročníku mi 
svitlo, jak jedinečným a  málo sebevědomým jsme národem. 
Nebýt skautingu, tak bych překročil úžasnou českou historii 
a všechny naše národní hrdiny a stal bych se opravdu „malým“ 
Čechem postupně podléhajícím globalizaci.

Vraťme se do aktuálního dění. Ukončil jsi úspěšně gymnázium. 
Chodil jsi rád do školy? Jistě budeš, řekněme, otevřený.
Do školy jsem chodil opravdu rád. Baví mě poznávat nové věci, 
učit se, tím myslím opravdu se biflovat, znát věci zpaměti. 
Nejvíce mě oslovilo poznávat podstatu dějů, jak věci fungují 
a  jak spolu souvisejí. Na rovinu, škola nebyla vždy tak zábavná, 
ať už vinou mou, či vinou vyučujícího. V tu chvíli jsem ale ocenil 
rytmus, který mi poskytovala. Pevné návyky, které byly závislé 
na škole, teď budu dlouhou dobu znovu budovat. Je to vlastně 
dobrá příležitost začít znovu.
 
Jakou zkušenost si z těchto let odnášíš?
Jednou z nejcennějších zkušeností, kterou jsem na střední škole 
získal, bylo nečekat, až přijde příležitost, ale příležitost si sám 
vytvořit. Na vítkovském gymnáziu, ostatně jako i mimo něj, často 
sedí hromádka potenciálu a chybí pouze prvotní hybatel. Někdo, 
kdo sebere odvahu a neváhá udělat první chybu.

Máš velmi širokou paletu zájmů, skoro renesanční rozlet. Jaký 
to má pro tebe obecně význam?
Rád se zabývám záležitostmi, které mi přijdou zajímavé a  rád 
zkouším nové věci. Lidé zvládnou mnohé, jen se ostýchají to 
vyzkoušet. Vždycky jsem zbožňoval příběhy starších skautských 
vedoucích o  tom, jak v  mládí jednoduše šli a  něco postavili. 
Skupinka středoškoláků opravila faru nebo natřela kostel. Žádný 
z  nich to nikdy předtím nedělal. Zrovna minulý týden, cestou 
z dovolené, nám auto opravil klempíř. Mohl se jednoduše postavit 
a říct, že tomu nerozumí, ale místo toho vzal nářadí a nějak přišel 
na to, jak ten stroj dát dohromady. Takové problémy mě baví 
řešit nejvíce, ty, o kterých zpočátku vůbec nic nevím.

Máš nějaký oblíbený citát, přísloví, moudrost…
Letos je to: Rovnováha je klíčem k úspěchu.

A nějaký vzkaz od mladého člověka?
Pečlivě dbejte na to, jak žijete: nechovejte se jako hlupáci, ale 
jako moudří lidé. Využívejte svěřený čas, protože doba je zlá.
(Efeským, kap. 5-16)

Děkuji za rozhovor ... a dobrý vítr do plachet! 

… co nebylo přímo řečeno v rozhovoru:
Vojta je skautský vedoucí, dnes už člen instruktorského týmu 
čekatelského kurzu. Hraje na několik hudebních nástrojů  – 
od cimbálu až po basovou kytaru, takže samozřejmá součást 
Oderské chasy a  dalších uskupení, ale rovněž obdivuje jazz 
i bluegrass.
Různorodost činností může vést k  větší intuitivní provázanosti 
a  nenápadnému až náhodnému uvědomování si hlubších 
souvislostí, které přinášejí rozlet a  inspiraci  – když hraje na 
ulici, v  tichu laboratoře při zkoumání protistů, případně při 
programování. Jeho aktivity spojuje i značná manuální zručnost, 
nepřekvapí tedy ani knihvazačství… Pomyslným svorníkem 
všeho se jeví víra v Boha a hluboký zájem o vnitřní svět člověka 
a jeho možné perspektivy.
Ovšem Vojtovi nejsou cizí světské radosti ani humor – „ 12. června 
mi lezl po ruce zajímavý pavouk, a  když jsem si jej chtěl blíže 
prohlédnout, pomyslel jsem si, že by bylo fajn, kdyby se zastavil! 
V tu chvíli se ten pavouk opravdu zastavil na místě a asi minutu 
nehybně stál. To by se dalo považovat za revoluční krok ve zvířecí 
telepatii.:)“

Marie Mikulíková



Prodej palivového dřeva
Tvrdé dřevo (buk, dub, jasan)
1.380 Kč / sprm 25, 33 cm, nebo jiná velikost
1.400 Kč / prm 2 m polena
1.500 Kč / prm uložené štípané metry

Měkké dřevo (smrk, borovice, modřín)
1.000 Kč /sprm 25-33 cm, nebo jiná velikost
1.300 Kč /prm 2 m polena

Doprava vlastní nebo lze zajistit.
Kontejnery na 10, 14, 18 sprm
Veškerý sortiment vč. foto na www.gattnar.cz
tel. 776 813 172

Balerův větrný mlýn je zřejmě nejmenší dochovaný větrný mlýn 
holandského typu v Česku a jediný dochovaný ze sedmi mlýnů 
v  okolí Spálova. Mlýn má u  země průměr 3,2 metru, u  hlavy 
zdi 2,47 metru, stěny jsou vysoké 3,6 metru. Byl postaven 
v  roce 1929. Od roku 1938 chátral, ale v  letech 2007 - 2012 byl 
rekonstruován a nyní je přístupný veřejnosti.

Z  vlakového nádraží ve Vítkově vyjedeme autobusem do 
Klokočova ke kostelu sv.  Ondřeje. Pěšky po modré turistické 
značce se vydáme do Klokočůvku ke kapli sv.  Antonína, jde 
cca  o  3,6 km. Odtud stále po modré značce kolem studánky 
U Chaty až ke spálovskému mlýnu – rozcestí, odkud se vydáme 
do prudšího kopce po zelené turistické značce, která je součástí 
Via Czechia, do Spálova (cca 2,3 km).
Spálov je městys v okrese Nový Jičín s přibližně 900 obyvateli. 
Místní jméno bylo odvozeno od osobního jména Spal (které je 
založeno na slovese spáti) a znamenalo „Spalův majetek“. První 
písemná zmínka o obci pochází z roku 1394. Ve Spálově mineme 
kostel sv. Jakuba. Jedná se o kulturní památku.
Přímo k  Balerovu mlýnu už není cesta značená turistickými 
značkami, musíme použít mapu nebo navigaci v mobilu.

Celková délka trasy je cca 12 km.
Zuzana Skačíková

Tip na výlet -
Balerův větrný mlýn
poblíž Spálova

V sobotu 1. června přestřihl starosta Vítkova Jakub Cihlář a Milan 
Šťastný, regionální reprezentant ČEZ Distribuce, slavnostní 
pásku, čímž otevřeli oranžové hřiště v  Klokočově. Celkové 
náklady na výstavbu činily 2 598 752,04 Kč a ČEZ na stavbu přispěl 
částkou 1 000 000 Kč. V Klokočově tak díky městu  a ČEZu vzniklo 
multifunkční hřiště o  rozměrech 34 x 17 m s  umělým povrchem 
a oplocením z polypropylénové sítě. Slavnostní otevření proběhlo 
i  přes počáteční nepřízeň počasí ve sportovním duchu, neboť 
se sešlo hodně dětí, pro které byl připraven bohatý sportovní 
program. Pro malé byla dětská prolézačka a dospělí se také rádi 
zapojili do sportovních klání. Akce tak splnila očekávání.

oranžové hřiště 
v klokočově

www.gattnar.cz


7.  června se dveře vítkovského kostela 
otevřely dokořán
Římskokatolická farnost a  město už mnoho let společně 
připravují akci Noc kostelů. V letošním roce byl program zaměřen 
především na prohlídky kostela. Velké oblibě se těší výstup do 
věže s poutavým vyprávěním o hodinovém stroji a zvonech. Vše 
umocňuje krásná vyhlídka do kraje.

foto: Tomáš Jančálek

Participativní rozpočet – příležitost pro vaše 
nápady
Nosíte v  hlavě nápad, jak zlepšit veřejný prostor? Jak jej lépe 
využít pro oddech nebo naopak aktivní využití volného času?
Město na participativní rozpočet uvolnilo ve svém rozpočtu 
500.000 Kč.
Své návrhy můžete předkládat do konce srpna. Podrobnosti 
najdete na webu města (https://1url.cz/duh14).
Zastavte se za námi, společně projdeme podmínky a Váš nápad 
zkonzultujeme.
Kontaktní osoba: Daniela Olbertová, tel. 737 238 728 (Prosím, 
zavolejte předem, abychom si dohodli termín setkání.)

SportSen pokračuje i o prázdninách
Město pro své seniory za finanční podpory Moravskoslezského 
kraje připravilo několik projektů také na letní měsíce.
Prázdniny plné pohybu zahájíme cvičením 8. července v zahradě 
knihovny. Začínat budeme každé pondělí v devět ráno a poslední 
lekce proběhne 5.  srpna. Cvičení povede paní Hana Špoková, 
takže s  sebou vezměte karimatku a  dobrou náladu. Kdyby 
zapršelo, přemístíme se do sálu knihovny.
Naše letní sportování bude pokračovat na hrabyňském 
pétanquovém hřišti. 23. a  24.  července jsou pro nás připraveny 
dvě lekce pod vedením zkušeného pétanquového hráče a  třetí 
den se utkáme na společném turnaji. Doprava autobusem je 
zajištěna a poplatek za všechny tři dny je 80 Kč.
Nordic walking – mnozí z nás už ho zkoušeli mnohokrát, a přesto 
u  něj nezůstali. Tentokrát je pro šest opravdových zájemců 
připraveno pět lekcí s  téměř individuálním přístupem zkušené 

lektorky. Kurz bude probíhat v  krásné přírodě Vítkovska. Hole 
budou k dispozici. Cena kurzu je 200 Kč.
A jak to bude s přihláškami? Na cvičení v zahradě není potřeba se 
přihlašovat. Přijdete, zacvičíte si v krásné zahradě naší knihovny 
a po cvičení si můžete ještě chvíli posedět při dobré kávě, kterou 
Vám rádi připravíme.
Na pétanque a  nordic walking je potřeba se předem přihlásit 
v informačním centru.
Na léto máme pro vás rozjednány ještě nějaké další aktivity, 
sledujte Munipolis (dříve Mobilní rozhlas), Facebook a nástěnku 
před úřadem.
A  slibujeme, že létem nekončíme. O  tom zase v  dalším čísle 
zpravodaje.

Oddělení vnějších vztahů a propagace

koupaliště ve vítkově
Otevírací doba
červenec - září			   10:00 - 19:00 hodin
 

Ceník na rok 2024
Celodenní vstupné
dospělí				    100 Kč
děti do 3 let			   zdarma
žáci a studenti do 26 let		  70 Kč
senioři nad 60 let		  70 Kč
ZTP, ZTP/P			   zdarma
průvodce ZTP/P			   70 Kč
večerní vstupné od 18:00 hodin	 50 Kč
zapůjčení lehátka		  50 Kč
zapůjčení lehátka (vratná zál.)	 100 Kč
volejbalové hřiště		  100 Kč/1 hod.
  

Permanentky (10 vstupů)
dospělí				    800 Kč (80 Kč/1 vstup)
děti, žáci, studenti do 26 let,
senioři nad 60 let, průvodce
ZTP/P				    500 Kč (50 Kč/1 vstup)
 

Všichni senioři, žáci a  studenti, kteří využívají slevu či per-
manentku, musí předložit příslušný průkaz. Nevyčerpané 
vstupy na permanentkách lze převést pouze do následující-
ho roku.
 

Místní školy a  školky v  rámci tělesné výuky platí hro-
madné vstupné (nad 10  osob) ve  výši 20 Kč/žák, peda-
gog a  dozor ZDARMA. Ceny platí v  období školního roku. 
Dětské tábory organizované SVČ Vítkov v průběhu prázdnin 
platí vstupné ve výši 20 Kč/žák, dozor ZDARMA.
 

Z  hygienických důvodu je vstup do  bazénu povolen pouze 
v plavkách.
 

Odpovědná osoba: Bc. Kamil Olbrecht
Správce koupaliště: Radek Surovec
 

Provozovatel: Technické služby města Vítkova, příspěvková 
organizace Dělnická 705, 749 01 Vítkov, tel: 556 300 454

https://1url.cz/duh14


Pečovatelka Lenka Miková pracuje v  Charitě Odry 18  let. 
A  stejně tak dlouho působí ve Vítkově a  okolí, kde společně 
s dalšími dvěma kolegyněmi pečuje o čtyři desítky klientů.

Paní Miková, jak to celé začalo?
Firma, ve které jsem původně pracovala jako drůbežářka, 
zkrachovala a  já přišla o  práci. Měla jsem malé děti, takže 
jsem nemohla nastoupit do třísměnného provozu a  byla 
jsem bez zaměstnání už docela dlouho. Tenkrát jsem oslovila 
ředitele Charity Odry Petra Kučerku, který bydlí stejně jako já 
v Klokočůvku, a zeptala se, zda by někoho nepotřeboval. A on mi 
navrhl, že bych to mohla zkusit jako pečovatelka ve Vítkově.

To musela být oproti dřívějšímu povolání neskutečná změna. 
Najednou jste se ocitla v přímém kontaktu s klienty.
Začátky byly těžké, myslela jsem, že to nezvládnu. Každý člověk 
je individualita, s každým je potřeba jednat jinak. Ale časem se to 
začalo měnit, uvědomila jsem si, že mě setkání s klienty nabíjejí, 
že jsem spokojená. Tahle práci mi přirostla k srdci, motivuje mě. 
To, že mě těší, beru jako dar. Pečovatelství ve mně asi dřímalo, jen 
jsem potřebovala dostat příležitost. Vyrůstala jsem s babičkou, 
ráda jsem s  ní poslouchala pohádky, které dávali v  rádiu, ona 
při nich spala… Klienti mi někdy připomínají mé prarodiče, jsou 
živoucími kronikami. Hodně toho zažili, rádi vzpomínají. Snažím 
se přijít na to, jaké mají zájmy, ptám se, co dělali v  mládí. Když 
se rozpovídají, zapomenou, že jsem pečovatelka, berou mě jako 
člena rodiny.

Nejdřív jste ale musela absolvovat pečovatelský kurz 
a  seznámit se s  celým terénem, který zahrnuje i  Budišovsko, 
Odersko a  Fulnecko. Stabilně ale působíte na Vítkovsku. Co 
všechno vlastně práce pečovatelky obnáší?
Těch povinností je celá řada. Když ráno přijdeme k  uživateli, 
připravíme mu snídani, pomůžeme s  ranní hygienou, 
připomeneme léky  – kolikrát se totiž stává, že si je babičky 
a  dědečkové zapomenou vzít – obstaráme úklidy a  nákupy 
a pokud rodina nemůže, doprovodíme klienta k lékaři. Zajdeme 
vyzvednout recepty, zařídíme všechno, co potřebuje.

Takže se vlastně stáváte součástí domácnosti.
Přesně tak, jsme jako rodinní příslušníci. Podstatné je získat 
důvěru, zvlášť u  seniorů to jde těžko. Ale když se to podaří, 
většinou se mezi námi vytvářejí silné vazby.

Jaký bývá první kontakt? Co má klient očekávat?
První setkání není náročné jen pro nového uživatele, ale také 
pro nás. Neznáme se, obavy a  rozpaky jsou na obou stranách. 
Snažím se být vstřícná, podám ruku, klienta uklidním, vysvětlím 
mu, co se bude dít. U  první návštěvy většinou bývají přítomni 
i jeho blízcí, kteří mi vysvětlí, co a jak, kde je koupelna, kde najdu 
pomůcky, co všechno uživatel potřebuje. Často převezmu i klíče 
od bytu, abych se v domluveném čase dostala dovnitř.

Při své práci, například při koupání, se dostáváte až za hranice 
intimity klientů. To musí být náročné pro obě strany.
Samozřejmě že se uživatelé zpočátku ostýchají. Daná situace je 
nepříjemná nejen pro ně, ale i pro nás. Snažíme se jim vysvětlit, 
že je to jako v nemocnici, kdy jim pomáhají ošetřovatelky, že je 
to přirozená součást námi poskytované péče. Nakonec stud 
společně překonáme a uděláme, co je potřeba.

Pečujete také o nemocné s demencí. Tady je to ještě složitější. 
Stává se, že když něco někam založí, osočí vás?
To víte, že ano. Máme sice osvědčení o  bezúhonnosti, ale to 
nám v  takové chvíli nepomůže. Snažíme se klientovi trpělivě 
vysvětlovat, že tu věc musí mít někde jinde. Už se stalo, že 
například peněženka byla v  ledničce nebo pod postelí. Vždy se 
ale všechno vyřešilo, ztracené předměty byly nalezeny. Mnohdy 
o vývoji stavu nemocného informujeme jeho rodinné příslušníky 
nebo lékaře, přece jen jsme s  klienty v  častém kontaktu, takže 
můžeme poskytnout dobrou zpětnou vazbu.

Vaše péče o klienta často končí až v okamžiku jeho skonu. I to 
musí být velmi těžké.
Je to hodně smutné. Nejhorší bylo období covidu. Bylo kruté, 
když si někdo například objednal nákup, my ho následující den 
přinesly a ten člověk už nebyl. A těch případů bylo poměrně dost. 
Bylo velmi náročné to zvládat.

Pojďme se bavit o radostnějších aspektech vaší práce.
To ano. Každý den je nový, jiný. Uživatelé nám dávají najevo, 
že se na nás těší, že jsme jim chyběly. Něco takového motivuje 
a nabíjí. Víte, tuhle práci by neměl dělat člověk, který nemá vztah 
k  lidem. Zvlášť pro seniory je velice cenná komunikace, zájem, 
milé slůvko. Moc potřebují s někým prohodit pár slov, to je pro ně 
snad to nejcennější.

Co vám ulehčuje vaši práci?
Máme nový systém zaznamenávání pracovních úkonů. Už vše 
nezapisujeme na konci směny v  kanceláři do počítače, ale 
v  terénu do mobilu. To nám práci obrovsky usnadnilo, jsme za 
to rády. Na Vítkovsku máme nové auto, na jehož pořízení přispěl 
Moravskoslezský kraj. Když si vzpomenu na škodovky, jimiž jsme 
jezdily před dvěma desítkami let, kdy jsme musely neustále 
doplňovat olej, aby se nezadřel motor… Za tu dobu, co v Charitě 
Odry pracuji, se toho změnilo k  lepšímu tolik! Máme perfektní 
vybavení, moderní pomůcky, příjemné pracovní zázemí. Jsme 
spokojené. A díky tomu jsou spokojeni i naši klienti.

Lenka Gulašiová

„Klienti nás berou jako členy rodiny,“ říká pečovatelka Lenka Miková



Máme parádní minigolf. Přímo adventure!

Není minigolf jako minigolf. Ten vítkovský je doslova a  do 
písmene dobrodružný (pozn. red.: adventure)! Žádné klasické 
eternitové dráhy, bez nichž jsme si doposud snad ani nedokázali 
minigolf představit. Tady si zahrajete jako při opravdovém 
golfu, jen na menší ploše, ovšem s  přírodními překážkami 
a  nerovnostmi a  s  umělým golfovým trávníkem, který zajistí 
hladký průběh hry a příjemný zážitek z ní. A protože Vítkov je 
součástí Krajiny břidlice, vedle dřeva a  kamenů dotváří tuto 
malebnou scenérii i zmíněný nerost.

Hra za humny, ale na světové úrovni
Zatímco, přiznejme si, ve vzdálenější minulosti vítkovský 
minigolf tak trochu zmíral na úbytě, v posledních čtyřech letech 
to vzal se vší parádou! Dokonce s  takovou, že získal certifikát 
Adventure Golf, který mu udělila Czech ProMinigolf Association, 
z. s. A  starosta Jakub Cihlář zmíněný cerfifikát v  říjnu loňského 
roku převzal přímo z  rukou Olivie Prokopové, čtrnáctinásobné 
mistryně světa, pětinásobné absolutní vítězky US Open 
a  čtyřnásobné absolutní vítězky US Masters. „To, že jsme jeho 
držiteli, dává vítkovskému osmnáctijamkovému minigolfu 
do budoucna velké možnosti, hrát se tu mohou i mezinárodní 
soutěže. Ale hlavně je to skvělý signál pro místní, kteří mají 
možnost vyzkoušet si nedaleko od domova hru na opravdu 
světové úrovni, i  pro turisty trávící na Vítkovsku svůj volný 
čas. Tak kvalitních minigolfů totiž v  okolí mnoho nenajdou,“ 

je přesvědčen starosta Jakub Cihlář a  zve k  návštěvě v  červnu 
otevřeného sportoviště, které v Husově ulici postavila společnost 
WGW minigolf.

Zázemí i s nabíječkami pro elektrokola
Provozovatelem minigolfu je David Krása, jemuž se v  blízkosti 
tohoto adventure sportoviště podařilo vytvořit i  komfortní 
zázemí. Pro majitele stavební firmy, která zpracovala vizualizaci 
minigolfu, je tato část vítkovského sportovního areálu srdeční 
záležitostí. „Mám to tady v  pronájmu už čtvrtým rokem. 
Kromě údržby původních stanovišť jsem zde vybudoval i nové 
občerstvení a  díky tomu, že jsem v  roce 2022 přihlásil do 
participativního rozpočtu svůj projekt, se hned vedle podařilo 
vytvořit i  dětské hřiště s  dřevěnými didaktickými herními 
prvky. Vedení města je pořídilo, já jsem financoval výstavbu 
a  společně s  přáteli hřiště vybudoval. Je hezké sledovat, 
jak si tu děti hrají,“ pokračuje David Krása. Ale nebyl by to on, 
aby zůstal ’jen u  toho’. „Dnes tu stojí také nová restaurace 
s  venkovním posezením, jež je k  dispozici jak sportovcům 
využívajícím i nedaleké workouty, fotbalové hřiště či U rampu, 
tak kolemjdoucím, kteří si zde mohou dát i  něco k  snědku,“ 
zmiňuje a hýří dalšími nápady, jak tuto příjemnou část města dál 
zatraktivňovat. „Abychom vyšli vstříc cyklistům, kteří kopcovitý 
terén Vítkovska často zdolávají na elektrokolech, instalovali 
jsme tu nabíječky. Používat je lze zdarma,“ informuje David Krása 
o  další vychytávce, která lidem holdujícím cyklistice značně 
usnadní život. Ten si ostatně mohou přímo na místě i  zpestřit. 
Co na tom, že jsou v  cyklistickém? Na minigolfu se dress code 
nevyžaduje.

Lenka Gulašiová



MPSV vyhlašuje 10. ročník Ceny Rady vlády pro 
seniory a stárnutí populace

Rada vlády pro seniory a stárnutí populace připravuje každoroč-
ní ocenění osobností a  organizací, které pomáhají budovat ČR 
jako společnost přátelskou pro každý věk. Nominace do jubilej-
ního 10. ročníku soutěže jsou již spuštěny. Ocenění je udělová-
no ve čtyřech kategoriích. Nominace mohou zasílat obce, kraje, 
neziskové organizace, členky a  členové Rady, i  její stálí hosté. 

Cílem Ceny je zvýšit povědomí o  demografickém stárnutí spo-
lečnosti a zvyšováním dlouhověkosti. „Činnosti nominovaných 
osobností, kolektivů nebo projektů by měly být příkladem a in-
spirací k odpovědnosti, k přípravě na stárnutí, prevenci i ak-
tivnímu stárnutí. Rada podporuje společnost přátelskou pro 
každý věk, bojující proti ageismu a podporující ideu nestárnou-
cích lidských práv a mezigenerační spolupráce,“ přiblížil minis-
tr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL). Nominovány 
mohou být jak inovativní inspirativní praxe, zejména v oblasti pří-
pravy na stárnutí, včetně práce s před seniorskými populacemi. 

Rada vlády pro seniory a  stárnutí populace ve své činnosti usi-
luje o  vytvoření podmínek pro zdravé, aktivní a  důstojné stár-
nutí a  stáří v  České republice a  aktivní zapojení starších osob 
do ekonomického a  sociálního rozvoje společnosti v  kontextu 
demografického vývoje. Rada slouží jako platforma, na které 
se setkávají zástupci jak veřejné správy (z různých ministerstev 
i  z  Poslanecké sněmovny a  Senátu), institucí (odbory, zaměst-
navatelské svazy, Asociace krajů, Svaz měst a  obcí, zástupci 
zdravotních pojišťoven), tak zástupci seniorských organizací 
(Život 90, Senioři ČR, Rada seniorů ČR) a  odborníci (lékaři, zá-
stupci poskytovatelů sociálních služeb a  neziskového sektoru). 

10. ročník Ceny vyhlašuje Rada ve čtyřech 
kategoriích:
 
• Osobnost profesionál  – cena za profesionální přínos k  zodpo-
vědnému přístupu k aktivnímu stárnutí a stáří 2024
- Osobnost, která se významným způsobem a  dlouhodobě an-
gažuje v oblasti podpory aktivního a zodpovědného přístupu ke 
stárnutí a  stáří jako celoživotního procesu v  jeho nejrůznějších 
podobách, vč. podpory kvalitních mezigeneračních vztahů

• Osobnost neprofesionál  – cena za inspirativní přínos k  zod-
povědnému přístupu k  aktivnímu stárnutí a  stáří 2024 
- Osobnost, která svým příkladem a  úsilím dlouhodobě a  vý-
znamným způsobem inspiruje ostatní k  zodpovědnému pří-
stupu k  aktivnímu stárnutí a  stáří v  jeho nejrůznějších po-
dobách, vč. podpory kvalitních mezigeneračních vztahů 

• Kolektiv / projekt – cena pro organizaci nebo projekt, která/ý se 
významným způsobem a dlouhodobě angažuje v oblasti podpory 
aktivního a  zodpovědného přístupu ke stárnutí a  stáří jako ce-
loživotního procesu v jeho nejrůznějších podobách, vč. podpory 
kvalitních mezigeneračních vztahů

• Zvláštní Cena pana ministra  – zvláštní ocenění udělované pa-
nem ministrem za mimořádný nebo inovativní přínos v  oblasti 
podpory aktivního a  zodpovědného přístupu ke stárnutí a  stáří 
jako celoživotního procesu v  jeho nejrůznějších podobách, vč. 
podpory kvalitních mezigeneračních vztahů

Nominace mohou zasílat obce, kraje, neziskové organiza-
ce, členky a  členové Rady, i  její stálí hosté, a  to e-mailem do 
31. 7. 2024 na sekretariát Rady vlády tajemnici Rady, na adresu 
jana.rehakova2@mpsv.cz.
 
Každá nominace by měla obsahovat krátký medailonek vysti-
hující přínos, za který je daná osobnost, kolektiv nebo projekt 
na Cenu navrhován (rozsah do 1 strany A4, volná struktura). Bez 
zaslání medailonku nebude moci výběrová komise nominace po-
soudit.

Sebenominace se nepřipouštějí.

Seniorem jednou bude každý z nás, připravme se na to včas

mailto:jana.rehakova2%40mpsv.cz?subject=


Předávání maturitních vysvědčení
Fotografií se loučíme s  našimi úspěšnými maturanty, kteří 
27. května převzali maturitní vysvědčení a vydali se plnit si své sny 
do „velkého světa“… Přejeme jim, aby pokračování studentského 
života na vysokých školách bylo především pozitivní zkušeností 
a  aby se dokázali vyrovnat s  nástrahami velmi konkurenčního 
prostředí. Budeme rádi, když se o  své nové zážitky přijdete 
podělit…

Vernisáž výstavy ART EXHIBITION III.
V  úterý 28.  května byla ve výstavní síni kulturního domu zahá-
jena výstava výtvarných prací, které pod vedením paní učitelky 
Mgr. Terezie Šímové vytvořili žáci Základní školy a gymnázia Vít-
kov, p. o. Mezi třídy, díky kterým se mohla výstavní síň v kultur-
ním domě zaplnit výtvarnými díly, patří prima, sekunda, tercie, 
kvinta a  sexta. Žáci nižšího gymnázia si připravili sádrové plas-
tiky svých obličejů a přepracovali je do různých tematických fo-
rem. Ostatní žáci představili řadu portrétů celebrit, sportovců, 
hudebníků, ale také reprodukce uměleckých děl. Obrazy byly 
namalovány akrylovými barvami či nakresleny tužkou a uhlem. 
Úvodní slovo obstarali kurátoři celé akce - Vanessa Malá a Alena 
Javorová. Na práce studentů se přišlo podívat také vedení měs-
ta a pan ředitel Mgr. Miroslav Bučánek. Celou akcí nás provázelo 

hudební vystoupení Mgr. Pavly Barákové a Mgr. Aleny Jestřebské. 
Moderátorské duo, Tereza Kravčíková a Diana Marie Hrabálková, 
popsalo celý projektový den. Účast na vernisáži by nebyla tak vy-
soká bez řádné reklamy a marketingu, o které se v našem přípa-
dě postarala Diana Marie Hrabálková. Fotodokumentaci zajistila 
Elizabeth Shumová.
Děkujeme paní učitelce Šímové, žákům a všem dalším, kteří vě-
novali přípravě výstavy svůj čas.

Tereza Kravčíková
žákyně sexty

Zlatý list
Dne 7. května se uskutečnilo krajské kolo přírodovědné soutěže 
Zlatý list na Základní škole v Břidličné. Naši školu reprezentovalo 
24 žáků z různých tříd ve dvou věkových kategoriích. Soutěž Zlatý 
list je známá svými náročnými otázkami, které staví na zkoumání 
přírodních jevů, procesů a poznávání přírody. Soutěžící tak museli 
prokázat své znalosti o  přírodních ekosystémech, biodiverzitě 
i  o  geologických procesech formujících naši krajinu. Z  celkem 
více než 250 účastníků se nejlépe umístilo družstvo mladších 
žákyň (Livie Šromotová, Adéla Těžká, Adina Snášelová, Kristýna 
Richterová, Eliška Kulhánková, Bára Brožová) na pěkném 10. 
místě. Potěšila nás také cena za 1. místo v doprovodné výtvarně 
fotografické soutěži na téma Motýli ČR, kterou získala Anna 
Pohludková.

Marie Blaschke

Otakárek fenyklový na fotografii Anny Pohlodkové



Den rodin – aktivně spolu
Začátkem června uspořádaly vychovatelky školní družiny 
a  školního klubu pro rodiče a  děti zábavné odpoledne 
s  rozmanitými disciplínami zaměřenými na kreativitu, pohyb, 
přesnost a  znalosti. Akce byla navržena tak, aby nabídla 
zábavu pro všechny věkové kategorie, od nejmenších dětí až 
po dospělé a  podpořila tak rodinnou spolupráci. Účastníci měli 
možnost navštěvovat různá stanoviště, kde si zahráli pinkanou 
a  šťouchanou, mohli projevit kreativního ducha u  fotografa, 
navštívili psychologa, kde si rodiče i  děti mohli vyzkoušet, jak 
dobře se znají. Projeli se autem a  lodí, zašli do kina, povečeřeli 
u Tiffanyho. A nakonec napsali společně domácí úkol.

Den rodin byl nejen příležitostí k  zábavě, ale také k  posílení 
rodinných vazeb a společnému trávení času. Všichni zúčastnění 
odcházeli domů s úsměvem na tváři a krásnými vzpomínkami.

Ludmila Šromotová

tip na poutavý rodinný výlet do Fulneku!
Začátkem června se žáci tercie vydali na exkurzi do města Fulnek. 
Prvním bodem programu byla návštěva Světa Komenského  – 
pobočky Muzea Novojičínska. Žáci se zábavnou formou dozvěděli 
důležité informace nejen o životě Jana Ámose Komenského, ale 
i činnosti Jednoty bratrské a o složitém období třicetileté války. 
Edukační program Na prahu vichřice začal v kapli velkoplošnou 
projekcí dobových dokumentů. Následovala komentovaná 
prohlídka celého muzea, které se nachází v  objektu bývalého 
bratrského sboru, a napínavá hra Vražda ve sboru, kdy žáci sbírali 
indicie a  hledali pachatele dávného trestného činu Vojtěcha 
z  Pernštejna. Druhým bodem programu byla návštěva výstavy 
masožravých rostlin v Kapli sv. Rocha a Šebestiána. Terciáni viděli 
mnoho druhů těchto fascinujících rostlin, jejichž rozmanitost 
je vskutku pozoruhodná. Postačí kvalitní substrát, světlo, voda 
a jednou týdně přikrmit vhodným hmyzem. Tak s chutí do toho – 
mucholapky podivné, tučnice obecné, rosnatky okrouhlolisté či 
špirlice nachové už na vás čekají.

Milena Mačáková

Dne 1.  června se po covidové odmlce konal 10. ročník 
mezinárodního turnaje Dragon Cup v Karviné.
Náš oddíl se zúčastnil v  sestavě Rostislav Kuník (55), Natálie 
Holíková (16), Jakub Zdráhal (16) a Radek Fleischer (35).
Ve velké konkurenci i  zahraničních klubů jsme si v  kategorii 
sebeobrana a  formy hardstyle odvezli 4 cenné kovy - 3x bronz 
a 1x stříbro.
Děkuji soutěžícím za přípravu a  reprezentaci a  také našemu 
svazu, jmenovitě prezidentce Českého svazu Watejitsu 
a bojových umění kyoshi Ing. Janě Riplové, za podporu, přípravu 
a rady.
Máte zájem studovat bojová umění, sebeobranu? Začínáme 
nabírat nové zájemce na nový školní rok – dospělé i děti od 10 let. 
Přihlásit se můžete již nyní. Vhodné i pro starší.
Více info na e-mailu watejitsudovitkovsko@gmai.com, tel. 
777840707 nebo na facebooku.

úspěch wa-te jitsu dÓ vítkov

mailto:watejitsudovitkovsko@gmai.com


PRÁVOVÁREČNÁ MĚŠŤANSKÁ SPOLEČNOST - pokračování

Každý člen Právovárečné společnosti byl povinen dát 
sládkovi na jednu várku piva 26 měřic kvalitního ječmene. Při 
odměřování připraveného sladu byli přítomni oba dozorující 
předsedové „pivního spolku“, kteří během vaření piva museli vše 
překontrolovat. Kvasinky dodal opět ten měšťan, který byl právě 
na řadě. Když mládek připravil 8 mázů pivovarských kvasnic, sešli 
se znovu a  měšťanský pivní dozor sledoval, jak se přimíchávají 
do nevykvašeného piva – mladiny. Z každé várky obdržel sládek 
odměnu:
příprava sladu - 1 zlatý, 12 krejcarů
vaření piva - 1 zlatý, 48 krejcarů
Tedy dohromady 3 zlaté (1 zlatý = 60 krejcarů). K tomu mu bylo 
poskytnuto zdarma bydlení i  s  přilehlou zahradou v  blízkosti 
pivovaru. Zahrada byla obehnána plotem, o který se musel rovněž 
pečlivě starat. Jednu dobu musel sládek z nouze bydlet přímo na 
radnici, kde pro něj Právovárečná společnost pronajímala byt 
a za ten platila v roce 1825 25 zl. a 1834 40 zl. ročně. Dále spolek 
platil pomocné síly.
Když se vybíral nový sládek, jemuž se měl pivovar pronajmout, 
musel uvařit zkušební várku piva, kterou nejprve vyzkoušeli 
a  ohodnotili. Stávalo se, že pivovar si chtěl pronajmout sládek 
židovského původu. Musel se však navíc prokázat osvědčením 
o  bezúhonnosti. Když byl sjednán nový pacht, musel být 
městským a  vrchnostenským úřadem vybubnován a  rozhlášen 
do blízkého okolí. Později se k  ohlašování změn v  pivovaru 
využívaly noviny.
Jak se Právovárečná společnost na jednu stranu starala o kvalitu 
produkovaného piva, tak zároveň zabraňovala, aby se ve Vítkově, 
Horní a Dolní Vsi čepovalo pivo odjinud.
Když v  roce 1807 vdova Elisabeth Richterová vdávala dceru, 
přivezla si načerno čermenské pivo. Dozvěděli se to členové 
měšťanské pivní společnosti a  podali na dotyčnou žalobu 
u  hospodářského úřadu. Po prošetření oprávněnosti stížnosti 
bylo pivo zabaveno. Zároveň bylo všem zákazníkům vítkovského 
pivovaru oznámeno, ať podporují místní pohostinství, kde se 
konaly svatby, církevní akce, rodinné oslavy a  společenské 
veselice. V  roce 1810 se dokonce skupina občanů obrátila 
o  pomoc na opavského právníka, aby se ve Vítkově prosadilo 
právo dovést si pivo odkudkoliv. Tento požadavek neprošel 
a případné černé dovozy se nadále zabavovaly a zlatý mok se pak 
rozčepoval vítkovským chudým.
Právovárečná společnost efektivně pracovala na likvidaci 
konkurence. Trnem v oku jí byl čermenský pivovar, který měl ve 
Vítkově tajné zákazníky. Rozhodli se ho tedy koupit i  s  právem 
vařit a  čepovat pivo. 27.  července  1807 uzavřeli kupní smlouvu 
s  čermenským rychtářem Franzem Kunzem a  za 6 410 zlatých 
přešel pivovar i  s  výčepním právem do vlastnictví vítkovské 
Právovárečné společnosti. Kapitál na tuto transakci získali 
výpůjčkou 2000 zl. ze sirotčího fondu, 1000 zl. od Josefa Maiwalda, 
2000 zl. od Franze Matzaka z  Opavy, 800 zl. od hradeckého 
revírníka Josefa Eichera a dalších přátel piva v celkové výši 7200 
zlatých.
Po získáni čermenského pivovaru byl dán do pronájmu 
Abrahámu Schlesingerovi za 231 zl. ročně. Nájem se postupně 
snižoval a sládek Liebner roku 1841 platil pouze 140 zlatých. Obec 
Čermná a  místní pivovar i  po odprodeji nadále spolupracovali 
v přátelském duchu.

Aby si členové Právovárečné společnosti zvýšili příjmy, omezili 
počet členů tohoto sdružení. Z  těchto důvodů také odběratelé 
vítkovského piva a  držitelé šenkovního práva založili vlastní 
společenství, aby lépe prosazovali své zájmy. Kvůli vysokým 
požadavkům pivního sdružení někdy přestali i odebírat a čepovat 
místní pivo, aby si vymohli lepší podmínky. Je zajímavé, že 
hospody provozovali výše postavení majitelé vlastních živností: 
tkalcovský mistr Johan Vogler, kolářský mistr Anton Fuchs, 
řeznický mistr Andreas Lichtblau a kovářský mistr Ignaz Wilscher. 
Ztráty a  zisky z  těchto dodavatelsko-odběratelských „třenic“ 
přinesli Právovárečné společnosti skoro pokaždé mírný zisk. 
Příjmy pivního spolku nebyly bezvýznamné. Z  účetní uzávěrky 
z roku 1816 vyplývá, že toho roku bylo ve Vítkově uvařeno 41 várek 
piva. Z  každé várky byl zisk mezi 225 a  274 zl. Celkově to dělalo 
10 432 zlatých a 28 krejcarů. Z tohoto příjmu se musely zaplatit 
následující položky - každý z  41 právovárečníků obdržel 215 
zl. – dohromady 8815 zl., sládek 484 zl., pomocný míchač 131 zl., 
pomocný dělník 59 zl., městský poslíček 20 zl. a Alois Lubowsky 4 
zl. za vedení pokladny a účetnictví. Výdaje činily 9514 zl. Čistý zisk 
918 zl. 26 kr. byl převeden do účetnictví v dalším roce.

Pavel Kučerka
Zdroje:
Ullrich, J., Geschichte der Stadt Wigstadtl. 1933, str. 332 – 334
Dorko, B., Kravar, Z., Vítkov – Z historie města. 2017, str. 132

rozloučili jsme se…
František Bílý

- jeho srdce přestalo bít nečekaně 29. května 2024
ve věku 77 let.

Venku za otevřeným oknem je ranní vzduch 
zaplavený anděly…

Dne 5. července vzpomínáme 100 let od narození pana

Ladislava Fardy,

moravského patriota, jednoho z prvních vedoucích tehdejší 
Hornické ozdravovny v Klokočově.



Putování za památkami UNESCO
Počátkem druhého pololetí jsme byli seznámeni s  programem 
květnového výjezdu do Mikulova, Břeclavi, Milotic a  za 
památkami UNESCO v Lednicko-valtickém areálu.
Zámek v  Mikulově nám připravil dva vzdělávací programy  – 
„Od hradu k  zámku“ a  „Mezi Dietrichsteiny“. Plnili jsme úkoly 
a  výsledky nalezených informací zaznamenávali do pracovních 
listů. Připomněli jsme si tak architektonické slohy od gotiky po 
empír, seznámili se s tituly „svobodný pán, kníže a hrabě“…
V  odpoledních hodinách jsme se vydali na vrchol Svatého 
kopečku, dominantu města Mikulova, až k  poutní kapli 
sv.  Šebestiána, zvonici a  Božímu hrobu, kde vedla kamenitá 
a strmá křížová cesta se všemi čtrnácti zastaveními.

V Břeclavi, kde jsme přespali obě noci, mají na zdejším gymnáziu 
dva pěvecké sbory  – Polyfonia a  Domino Cantat. Využili jsme 
pozvání a vyslechli v podání padesáti žáků hodinový absolventský 
koncert, jenž se konal v židovské novorománské synagoze.
Druhého dne jsme navštívili Lednici. Zámek nás oslnil bohatou 
výzdobou ve všech zhlédnutých místnostech. Obdivovali jsme 

zámecký park, minaret s 302 schody, odkud byl úžasný výhled do 
okolí. Mnohé z nás zaujala plavba po Staré Dyji lužním lesem až 
k Janohradu, při níž jsme pozorovali ledňáčky, potápky, volavky, 
želvy i srnčí zvěř.
Janův hrad, zvaný Janohrad, je umělá zřícenina z  počátku 19. 
století, nese jméno Jana  I. z  Lichtenštejna, prvního majitele 
lednického panství. Zpět k  zámeckému parku jsme se dopravili 
koňským povozem za doprovodu množství komárů.
Dopoledne závěrečného dne nás čekalo překvapení, na které 
nikdy nezapomeneme. Před prohlídkou zámku Valtice nás 
kostymérky oblékly do replik dobových šatů a  my jsme se 
při komentované prohlídce zámku přenesli v  čase do období 
baroka, rokoka i  romantismu. Také jsme si společně s  paní 
hraběnkou zatancovali a  vyfotili se v  nejkrásnějším zámeckém 
reprezentačním sále.
Cestou k domovu jsme si ještě prohlédli jednu z nejpůvabnějších 
zahrad v České republice - Květnou zahradu v Kroměříži.
Projekt „Národní plán obnovy“ nám umožnil prožít tři skvělé dny, 
které ve své paměti uchováme po dlouhý čas.

žáci 6., 7., 8. a 9. ročníků

pohádková cesta
Pohádková cesta, kterou pracovníci naší školy pořádají již tra-
dičně pro nejmladší uživatele místních školských zařízení, se 
vydařila. Pohádku K. J. Erbena o Dlouhém, Širokém a Bystrozra-
kém si děti určitě užily. Se vstupem do městského parku se ocitly 
v  zakletém lese, kde musely hledat pomocníky pro plnění úko-
lů k  vyvobození princezny ze zakletí zlého kouzelníka. Protože 
v pohádkách vždy spěje děj k dobrému konci, nejinak tomu bylo 
i tentokrát – zlo bylo potrestáno, čaroděj, proměněný v havrana, 
odletěl pryč, napínavé dobrodružství končilo svatební hostinou 
a vše bylo jak má být.
Personálně náročná organizace probíhala bez problémů a všech 
12 skupin dětí bylo za svou aktivitu odměněno nejen příjemně 
strávených dopolednem, ale i účastí na svatebním veselí se slad-
kými dobrotami. Poděkování patří hlavní organizátorce paní 
Bc. Lence Urbanové, všem pracovníkům školy, kteří se na přípra-
vě podíleli, Mateřské škole Vítkov, umělecké agentuře LEV a také 
všem princeznám – žákyním 2. stupně. Všichni se budeme těšit 
na další setkávání s dětmi u veselých i poučných pohádek.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA NA NÁMĚSTÍ JANA ZAJÍCE



středisko volného času vítkov

Alpy - ferraty, kaňony
Ve dnech 7. -  9. června proběhla top víkendová akce horolezeckého 
kroužku SVČ Vítkov, které se zúčastnilo 12 zájemců. V pátek jsme 
prošli via ferratu Falkenstein. Nejpozoruhodnějším místem je 
nádherný 30 m dlouhý lanový most. V sobotu jsme vystoupali via 
ferratou na italský vrchol Clap Varmost. Je to atraktivní vzdušná 
ferata s kolmou stěnou i s dřevěným lanovým mostem. Perličkou 
bylo zhlédnutí cvičení italských horských záchranářů. Dále jsme 
prošli italský kaňon Rio Patoc s burácejícími vodopády a zábavný 
kaňon Sušec ve Slovinsku.

Zlatá udice 2024 Vítkov
Ve dnech 24. - 26.  května pořádal ČRS, odbor práce s  mládeží 
při VÚS pro Severní Moravu a  Slezsko ve spolupráci s  ČRS MO 
Vítkov a  SVČ Vítkov krajské kolo Zlaté udice 2024. Závodu se 
zúčastnilo celkem 6 družstev MO ČRS, a to Ostrava, Frenštát pod 
Radhoštěm, Valašské Meziříčí, Hlučín, Litovel a Vítkov.
Po slavnostním zahájení závodu si mladí rybáři prověřili své 
rybářské znalosti v  50 testových otázkách z  rybářské tématiky, 
poznávání 20 druhů ryb, 15 druhů rostlin a  15 druhů živočichů. 
V sobotu se závodní družstva přesunula na rybářský revír Slezská 
Harta, kde se konal závod lov ryb udicí v plavané. Sobotní počasí 
mladým rybářům přálo a  dokonce se podařilo ulovit větší 
množství krásných ryb. Následující den proběhla na fotbalovém 
hřišti ve sportovním areálu SVČ soutěž v  rybolovné technice, 
kde mladí rybáři předvedli své dovednosti v  disciplínách - 
muška terče, muška dálka, skish, arenberg a  dálka jednoruč. 
Po sečtení výsledků ze všech disciplín byl závod slavnostně 
ukončen. Celkové pořadí družstev bylo následující 1. Ostrava, 

2. místo Hlučín, 3. Litovel, 4. Vítkov, 5. Frenštát pod Radhoštěm 
6. Valašské Meziříčí. V  kategorii žáků v  disciplínách rybolovné 
techniky 1. místo obsadil Ladislav Boček a  v  kategorii juniorů 
patří 2. místo Tomáši Opltovi, oba ČRS MO Vítkov.
Chtěli bychom poděkovat SVČ Vítkov za poskytnutí zázemí 
a  ubytování pro účastníky závodu, personálu restaurace 
Adventure golf Vítkov za výborné stravování a  profesionální 
přístup po celou dobu závodu a  městu Vítkov za poskytnutí 
propagačních předmětů.

Martina Janečková

Děkujeme lektorkám kroužku Martině Janečkové a  Martině 
Štenclové za organizaci takto velkých závodů a  přejeme 
rybářskému kroužku mnoho dalších úspěchů.

Mažoretky Allis
Ve dnech 17. až 19.  května se v  Hradci Králové uskutečnilo 
mistrovství České republiky asociace Czech Majorettes. Naše 
děvčata bojovala ve výkonnostní třídě profi o  postupy na 
mistrovství Evropy, které se v letošním roce uskuteční na začátku 
července v Liberci.

A jak to všechno dopadlo?
Skupinové formace profi:
Podio pom classic junior - mistryně ČR (postup na ME)
Podio baton classic senior - mistryně ČR (postup na ME)
Defile baton classic senior - II. vicemistryně ČR (postup na ME)

Sólo formace:
Miniformace baton kadet hobby - 4. místo
Miniformace baton junior hobby - 1. místo
Sólo baton junior hobby - Saška - 4. místo, Terka H. - 9. místo, 
Eliška - 10. místo
Sólo pom senior hobby- Terka A. - 8. místo
Duo/trio baton senior profi - Vaness a Terka B. - 14. místo

Děkujeme děvčatům za skvělou reprezentaci SVČ Vítkov a našeho 
města. Dále děkujeme za přípravu a  obětavost trenérce Marii 
Potočarové a všem rodičům a fanouškům za podporu.



Taneční skupiny Dance UP
Ve dnech 24. až 26. května se v Litoměřicích konalo mistrovství ČR 
v taneční postupové soutěži Czech Dance Tour, na které soutěžily 
v disco dance naše dvě Dance Up skupiny, a to mini v kategorii 
ALL a děti v kategorii hobby. MINI pod vedením trenérek Kateřiny 
Kolbové a  Natálie Kočíb Černé si vytančily titul II. vicemistryň 
a postup na MS, děti pod vedením Karolíny Kovarčíkové a Kláry 
Ligocké si vybojovaly titul mistryň ČR.
Dne 1.  června se konalo mistrovství ČR v  Praze v  postupové 
soutěži Czech Dance Master, které se v zúčastnily juniorky Dance 
Up. Obsadily 8. místo pod vedením trenérek Evy Hruboňové 
a Veroniky Gazdíkové.
Všem gratulujeme a  děkujeme za výbornou reprezentaci 
Střediska volného času Vítkov, p.  o., našeho města a  náročnou 
práci trenérek. Také děkujeme sponzorům a městu za příspěvek 
na dopravu.

Jarní florbalový turnaj
Dne 11.  května jsme se jako starší hráči SVČ Vítkov zúčastnili 
florbalového turnaje pořádaného SVČ Odry, který se konal v jejich 
městské hale. Turnaj nám poskytl příležitost změřit síly s  týmy 
z různých měst, což bylo výborným testem naší připravenosti.
Naše skupina byla složena z týmů DDM Valašské Meziříčí a Tigers 
Poruba. První zápas ve skupině proti DDM Valašské Meziříčí jsme 
zvládli skvěle a  vyhráli 7:2. Následně jsme se utkali s  ligovým 
Tigers Poruba, kde jsme po napínavém boji a ve hře bez brankáře, 
podlehli 2:4. Tyto zápasy nám ukázaly, na čem musíme ještě 
zapracovat, ale zároveň nám poskytly cenné zkušenosti.
V semifinále jsme se postavili domácímu týmu SVČ Odry. Zápas 

byl velmi vyrovnaný a rozhodl jej jediný gól, který vstřelil soupeř, 
což vedlo k naší těsné prohře 0:1. Bylo to zklamání, protože jsme 
se cítili dobře a věřili jsme, že máme na vítězství.
V  boji o  třetí místo jsme se znovu utkali s  Tigers Poruba. Zápas 
skončil remízou, a  tak o  vítězi muselo rozhodnout prodloužení 
a  následné samostatné nájezdy. Bylo to nervy drásající, ale 
bohužel jsme v této fázi štěstí neměli a podlehli jsme, čímž jsme 
skončili na čtvrtém místě.
Turnaj v  Odrách pro nás byl skvělou příležitostí, abychom se 
utkali s  kvalitními soupeři a  zjistili, kde jsou naše silné a  slabé 
stránky. I když jsme nezískali medailové umístění, odnesli jsme si 
mnoho cenných zkušeností a motivaci do další práce. Děkujeme 
SVČ Odry za výbornou organizaci turnaje a všem týmům za férové 
zápasy. Jsme odhodláni vrátit se silnější a lépe připravení na další 
turnaje.
Na turnaji se představily týmy DDM Valašské Meziříčí, SVČ 
Budišov nad Budišovkou, FBC Tigers Poruba, FIT Sports club 
Hradec nad Moravicí, domácí SVČ Odry a  samozřejmě náš tým 
SVČ Vítkov.

Přátelské utkání našich florbalistů s  týmem 
SVČ Budišov
Ve středu 22. května se uskutečnilo dlouho očekávané přátelské 
utkání mladších žáků mezi týmy SVČ Vítkov a  SVČ Budišov 
nad Budišovkou. Hra se nesla v  duchu přátelské atmosféry 
a týmového ducha, což bylo hlavním cílem této akce.
Tým SVČ Vítkov nastoupil ve složení šesti hráčů a dvou brankářů. 
Každý z  našich hráčů dostal příležitost ukázat své dovednosti 
a využít naučené herní strategie, na kterých jsme tvrdě pracovali. 
Naši soupeři přišli s celkovým počtem devatenácti hráčů, což jim 
umožnilo časté střídání a udržení vysoké energie po celou dobu 
zápasu.
I  přes velký počet hráčů na straně Budišova se našemu týmu 
podařilo zvítězit 11:5. Přestože dobrý výsledek vždy potěší, 
daleko důležitější pro nás byla přátelská atmosféra a  možnost, 
aby si všichni hráči mohli zahrát a  užít si hru. Tento zápas byl 
skvělou příležitostí pro posílení týmového ducha a  navázání 
nových přátelství.

Velké poděkování patří rodičům našich hráčů, kteří svou 
podporou a fanděním vytvořili skvělou atmosféru.

Děkujeme všem zúčastněným a  těšíme se na další společné 
sportovní zážitky!

Jiří Mareš
trenér





střední škola odry

Konec školního roku? Stále se něco děje!
Nastal konec školního roku, což bývá u nás jedno z nejrušnějších 
období. Proběhly maturitní zkoušky a  slavnostní předávání 
maturitních vysvědčení. Letošní maturanti byli super parta 
a budeme na ně dlouho vzpomínat.

Také se uskutečnily závěrečné zkoušky, při kterých žáci učebních 
oborů - automechanici, kuchaři, maséři i  kadeřníci museli 
ukázat, co se za tři roky studia naučili a že opravdu umí. Prokázat 
teoretické znalosti při písemné zkoušce, praktické dovednosti 
při praktické zkoušce a hlavně poprat se s nervozitou při poslední 
části – ústní zkoušce.
Také žáci nižších ročníků měli program nabitý. Kromě nezbytného 
uzavírání pololetní klasifikace absolvovali školení od odborníků 

z  praxe, jezdili na exkurze poznávat reálné provozy a  nesměl 
chybět i klasický školní výlet, ať už za poznáváním historie nebo 
naší přírody.

Stále také probíhala pravidelná spolupráce s různými zařízeními. 
Naši žáci navštěvovali klienty, např.  domovy důchodců a  dělali 
jim radost novým účesem. Květen a červen byly také časem akcí 
jednorázových, nejrůznějších přehlídek (ZUŠ, SVČ) a  slavností 
(Den města Vítkova, Oderské dny), kterých jsme se také účastnili.
Takže nadcházející prázdniny jsou nejen pro žáky zaslouženou 
odměnou za pracovně nabitý školní rok.

Lenka Tymráková

zprávy z Boxu

Na přelomu května a  června se vítkovský oddíl boxu zúčastnil 
otevřeného mistovství ČR v  Krnově, pořádané Českou federací 
boxu. Turnaj se konal za mezinárodní účasti zástupců Polska 
a Slovenska. Za Vítkov se turnaje zúčasnil David Čigaš, Dominik 
Šamko, Tereza Deszkasová a Štěpán Vavřík.
Naši borci získali 1 zlatou a 2 bronzové medaile.
Velké poděkování patří sponzorům - Romanu Košťálovi 
(inSPORTline) a Štěpánu Hutníkovi.

V polovině června se náš oddíl zůčastnil Mezinárodního turnaje 
Česko - Polsko v Prostějově.
Náš oddíl reprezentoval David Čigaš, který porazil polského 
soupeře.
Byli jsme svědky profesionálních zápasů, které se odehrály na 
náměstí před prostějovskou radnicí. Tato velkolepá akce byla 
zahájena hymnami obou států, nechyběli ani hvězdní hosté, 
např. Lukáš Konečný (na fotografii s Davidem Čigašem).



knihovna vítkov

Skvělý koncert na zahradě knihovny
V  podvečer 25.  června se zahrada naší knihovny proměnila 
v magické místo plné hudby a emocí. Proběhl tady koncert Sylvy 
Pekařové a Veroniky Frélichové, který přilákal mnoho nadšených 
posluchačů.

Sylva Pekařová svým sametovým hlasem a Veronika Frélichová 
romantickým pianem vytvořily podmanivou atmosféru, která 
pohladila duši každého návštěvníka. Jejich hudba nás přenesla do 
světa plného harmonie a krásy, kde se všední starosti rozplynuly.
Celý večer byl důkazem, že zahrada knihovny je ideálním místem 
pro pořádání takovýchto kulturních akcí. Děkujeme všem, kteří 
přišli a vytvořili společně s námi tuto úžasnou atmosféru.
Těšíme se na další setkání na podobných akcích a  věříme, 
že i  nadcházející rekonstrukce zahrady přispěje k  ještě 
intenzivnějším zážitkům a komfortu pro všechny návštěvníky.

Natáčení v knihovně
11. června navštívila knihovnu paní redaktorka Kateřina Geryková 
z ostravské pobočky České televize, která chtěla zdokumentovat 
každotýdenní proces půjčování knih na nižším stupni místní 
základní školy. Knihy takto nabízíme žákům již třetí rok a zájem 
dětí je veliký. Natáčelo se jak v knihovně (při odchodu do školy), 
tak i přímo v místnostech školní družiny. Tam se k této nabídce 
mobilní knihovny vyjádřila paní učitelka Vlasta Večeřová i někteří 
z dětských čtenářů.

Reportáž České televize o Mobilní knihovně ve Vítkově, záložka 
v čase 13:59 - https://1url.cz/u1exM

Prázdninová půjčovní doba v knihovně
Po	 9:00 – 11:30	 12:00 – 17:00
Út	 zavřeno
Stř	 zavřeno
Čt	 9:00 – 11:30	 12:00 – 17:00
Pá	 zavřeno

Obalování učebnic
Městská knihovna upozorňuje žáky a studenty, že v době letních 
prázdnin mají možnost nosit do knihovny učebnice na obalování.

Výprodej vyřazených knih
V  městské knihovně bude probíhat v  období od 19.  srpna 
do 13.  září výprodej vyřazených knih. Výprodej se koná vždy 
v půjčovní době knihovny. Cena je 10 Kč/ks.
Seznam vyřazených knih naleznete na webových stránkách 
knihovny. Seznam knih nebude v  průběhu výprodeje 
aktualizován. Knihy si nelze předem rezervovat.

Zahrada knihovny projde změnami

Zahrada naší knihovny, kde se každoročně v létě konají oblíbené 
koncerty a  divadelní představení, projde na přelomu léta 
a podzimu rozsáhlou rekonstrukcí.
V tuto chvíli připravujeme projekt na nové přístupové cestičky, 
venkovní pódium, vybavení zahrady mobiliářem a  zeleň. Je to 
krásná práce a jsme rádi, že jste v rámci participativního rozpočtu 
podpořili právě tento projekt.
Nová zahrada pak nabídne ještě více možností pro pořádání 
kulturních akcí, společných setkávání a  příjemného trávení 
volného času.
Otevření plánujeme v příštím roce, kdy společně s vámi, našimi 
čtenáři a návštěvníky, oslavíme 100 let založení knihovny.
Děkujeme za vaši trpělivost a  podporu během tohoto období 
změn. Těšíme se na společné oslavy 100. výročí založení knihovny 
ve Vítkově a na nové zážitky, které nám všem zrekonstruovaná 
zahrada přinese.
Užijte si příjemné léto plné pohody a  jak jinak než s  krásnou 
knihou.

https://1url.cz/u1exM


mateřská škola vítkov

DEN RODIN

Mateřská škola v Opavské ulici uspořádala v hospůdce U Berana 
akci Den rodin. Podívat se na děti přišli rodiče, sourozenci 
i  prarodiče. Děti ze třídy Včelek, Broučků a  Koťátek předvedly 
svůj krátký program. Zazpívaly, zatancovaly, přednesly básně 
a  zahrály pohádku O  koťátku, které zapomnělo mňoukat. 
Největší úspěch ovšem sklidila taneční vystoupení Děti ráje, Táty 
se ptej a zejména Hříšný tanec. Po skončení programu byla volná 
zábava. Pro děti byl za odměnu připravený koutek malování na 
obličej, kde se mohly proměnit v  různé pohádkové bytosti. Ani 
ostatní nepřišli zkrátka. Mohli si vychutnávat příjemnou pohodu 
a občerstvit se. Chtěli bychom poděkovat manželům Hořínovým, 
že nám poskytli zázemí a umožnili nacvičování programu, všem 
dětem za jejich pěkná vystoupení a  divákům za trpělivost 
a vstřícné chování.

Den matek

Ve školce v  Klokočově jsme s  dětmi nacvičili vystoupení ke Dni 
matek pod názvem Letem světem, které mělo u  rodičů velký 
úspěch. S tímto vystoupením jsme také navštívili LDN Klokočov, 
kde se babičkám a dědečkům i personálu naše vystoupení moc 
líbilo a odměnili děti dlouhým potleskem a sladkým balíčkem.

Den dětí
Dne 12.  června se děti vydaly hledat tajuplný poklad, jenž byl 
zamčený ve starobylé truhle. Každá třída vyrazila zvlášť. První 
třída se vydala na stezku v  okolí školky, na které plnily úkoly. 
Druhá skupinka vyrazila na zahradu, kde si vyzkoušely kriket, 
hod míčem do koše, nebo kop na branku. Třetí část úkolů byla 
na 3D hřišti, kde si děti mohly vyzkoušet lukostřelbu, slalom 

a  jiné pohybové aktivity. Po vystřídání všech tříd na stezce 
a splnění dvanácti úkolů, přišel ten největší oříšek. Jak ty truhly 
s  pokladem otevřít? Na školní zahradě byly schované míčky 
s číselnou kombinací, které nám prozradily kód k pokladu. Děti se 
na to vrhly a zanedlouho se mohly radovat z oblíbených nanuků 
a krásných medailí.

Školní výlet na Jarošův statek
Dne 30.  května spojily děti z  MŠ Husova Den dětí s  výletem do 

nedaleké Studénky. Přálo jim počasí a tak si mohli spolu se svými 
pedagogy užít prostředí na statku. Děti tam měly tři stanoviště, 
kde se seznamovaly jak se životem na statku, tak se samotnými 
zvířátky. Na jednom stanovišti se seznámily s králíčky, morčátky 
a ovečkami. Nejen že se o nich dozvěděly plno zajímavostí, ale také 
si je mohly pohladit a nakrmit. Na druhém stanovišti byli koníci 
a  poníci, a  tak děti viděly rozdíly mezi těmito zvířaty. Poslední 
stanoviště, které se dětem líbilo snad nejvíce, představovalo 
práci na statku. Děti si mohly vyzkoušet, jaké to je uklízet ve stáji 
a hřebelcovat koně a oslíky.

RODINNÝ PIKNIK
Mateřská škola Husova připravila pro rodiče s  dětmi akci 
Rodinný piknik, která se uskutečnila v areálu Střediska volného 
času Vítkov. Děti předvedly rodičům nacvičený program, který 
doplnilo vystoupení mažoretek. Na závěr předvedly své tance 
tanečnice z kroužku orientálních tanců, které se učí v mateřské 
škole. Po skončení vystoupení se děti a  rodiče přesunuli na 
deky a občerstvovali se. Děti si mohly nafouknout a pomalovat 
balónky. Celý piknik probíhal v  rodinném duchu. Na závěr jen 
velké díky rodičům za pečlivou přípravu kostýmů a občerstvení 
a  dětem za jejich radost a  snaživost, protože to je velkou 
odměnou nám pedagogům.





Pondělky od 8. 7. do 5. 8. v 9:00 hodin
SportSen – Cvičení v zahradě knihovny
Cvičení pro seniory (60+). S  sebou karimatku a  pohodlné 
oblečení a obutí na cvičení.
V případě nepříznivého počasí budeme cvičit v sále knihovny.
Netřeba se předem přihlašovat.
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 4. 7. v 18:00 hodin
TICHÉ MÍSTO: PRVNÍ DEN
Horor. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 99 min. České titulky. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 5. 7. v 16:30 hodin
RYCHLE A NEMOŽNĚ
Akční, komedie. Země původu: Francie
👨 Přístupný ⏰ 90 min. Český dabing.
Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Středa 10. 7. v 18:00 hodin
SUPER-BLB
Akční, komedie. Země původu: Francie
👨 12+ ⏰ 82 min. Český dabing.
Vstupné: 60 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 11. 7. v 18:00 hodin
ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY
Drama, komedie. Země původu: Česko
👨 15+ ⏰ 90 min. České znění.
Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 12. 7. v 21:00 hodin
JEDEME NA TEAMBUILDING
Komedie. Země původu: Česko
👨 15+ ⏰ 108 min. České znění.
Vstupné: 60 Kč
Letní kino - areál SVČ Vítkov

Kalendář akcí

Nabídka palivového dříví
manipulační sklad Heřmánky

Tvrdé dříví		  1.500 Kč/prm 2 m polena
BK,JS,JV,DB - AKCE	 1.250 Kč/sprm 33 cm štípané 
 
Měkké jehličnaté		 1.100 Kč/prm 2 m polena
			   1.000 Kč/sprm 33 cm štípané

Směs listnatých		  1.200 Kč/prm 2 m polena
dřevin			   1.250 Kč/sprm 33 cm štípané

Paleta tvrdé dříví	 2.000 Kč/prmr 33 cm štípané
BK,JS,JV,DB

Odřezky z manipulace – jehličnaté		 700 Kč/prm

Odřezky z manipulace – listnaté - AKCE	 700 Kč/prm 
Vlastní nakládka i odvoz – např. přívěsný vozík
 
Ceny jsou uvedeny s 21% DPH
Ceny jsou bez dopravy, dopravu nabízí dodavatel.

Kontakt:
Matěj Brychta, tel: 731 421 537

Pracovní doba:
pondělí - pátek od 7 hodin do 
15 hodin!

OPAVSKÁ LESNÍ, a. s.
Masarykova třída 337/28
746 01 OPAVA

Kino Panorama Vás zve 10.7. v 17:00
hodin na zábavné odpoledne s kvízem o

ceny pro malé i velké. Vstupné 60 Kč 

Přejeme vám hezké léto!
Milí čtenáři, za celou redakční radu vám přejeme krásné 
a  odpočinkové prázdniny plné nezapomenutelných zážitků. 
Užijte si slunce, dobrodružství a zasloužený relax.
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Kalendář akcí
Neděle 14. 7. v 10:00 hodin
JÁ, PADOUCH 4
Animovaný, komedie. Země původu: USA
👨 Přístupné ⏰ 94 min. Český dabing.
Vstupné - dospělí: 150 Kč, děti: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 18. 7. v 18:00 hodin
VEZMI MĚ NA MĚSÍC
Komedie. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 132 min. České titulky.
Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 19. 7. v 19:00 hodin
HRABĚ MONTE CHRISTO
Dobrodružný, Historický. Země původu: Francie
👨 12+ ⏰ 179 min. Český dabing.
Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 20. 7. od 13:00 hodin
Vítkovská lávka 2024
Přejezdy přes lávku, soutěže družstev, velké nafukovací 
vodní prvky. Na hasičském hřišti proběhne hlavní program, 
připraven je stánkový prodej, na dolním travnatém hřišti 
budou mít opět zázemí soutěže, dílničky a  herní prvky pro 
děti i dospělé.
Účinkující: Olga Lounová s  kapelou, kapela ECHO, klauni 
z Balónkova, DJ Thomase. Začátek: 10:00 vstup na koupalistě, 
od 13:00 do 02:00 konání akce. Vstupné: děti do 120 cm 
zdarma, děti do 150 cm a ZTP 50 Kč, ostatní 100 Kč.
Více informací na FB stránkách SVČ Vítkov.
Městské koupaliště Vítkov

Neděle 21. 7. v 10:00 hodin
V HLAVĚ 2
Animovaný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 96 min. Český dabing.
Vstupné - dospělí: 150 Kč, děti: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Úterý 23. - čtvrtek 25. 7.
SportSen – Pojeďte s námi na pétanque
23. a  24.  7.–dvě lekce, na kterých se naučíte správnou 
techniku.
25. 7.–turnaj
Přihlášky v IC Vítkov

Čtvrtek 25. 7. v 18:00 hodin
TWISTERS
Akční, Thriller. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 117 min. České titulky. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 26. 7. v 21:00 hodin
MATKA V TRAPU
Komedie. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 95 min. České znění. Vstupné: 60 Kč
Letní kino - areál SVČ Vítkov

Pátek 2. 8. 2024 od 19:30 hodin
Taneční zábava s degustací vína a sýrů
K tanci a poslechu hraje BT NOVA.
Program: vinná ruleta, kvíz o  ceny, výklad sommeliéra, 
fotokoutek vinice. Prodej alka/nealka a pochutin. Vinný bar 
„NAŠE VINOTÉKA“.
Vstupné: 150 Kč. V ceně ochutnávka vín a sýrů (cca 20 druhů).
Předprodej vstupenek v IC Vítkov, na www.kulturavitkov.cz 
a na místě.
Kulturní dům Vítkov
 

KinoTip na červenec
Zápisník alkoholičky

Nový celovečerní film Zá-
pisník alkoholičky vypráví 
příběh o  mladé mamince 
bojující s  velkou závislos-
tí, kterou je alkoholismus. 
Rozhodla se nevzdat, na-
stoupit na léčbu a  bojovat 
se svým démonem hlavně 
kvůli své rodině.
Jak těžké je si problém s pi-
tím přiznat? Proč není pře-
kážkou ani malé dítě? Kde 
vzít odvahu a  sílu se léčit 
a  co dělat poté? To je jen 

část otázek, na které vám v tomto filmu odpoví abstinu-
jící alkoholička, kterou ztvárnila Tereza Ramba.
Film Zápisník alkoholičky natočil režisér Dan Svátek po-
dle stejnojmenného bestselleru Michaely Duffkové, vy-
znamenaného cenou Magnesia Litera.

https://www.kulturavitkov.cz
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